
Zanatski progam

Da li želišda se baviškreativnim radom i da koristišsvoje ruke?
Da li želišda osnuješsamostalno preduzeće u budućnosti?
Da li želišda probašda radišveću srednjoj školi?
Da li želišobrazovanje koje je i teoretsko i praktično?
Da li želišda nastavišstaru zanatsku tradiciju?
Onda Zanatski program može biti pravi izbor za tebe.

Na Zanatskom programu stičešznanja iz oblasti pružanja usluga, odgovornosti, ekonomije,
marketinga i komunikacija. Sve je to potrebno ako želišda se bavišzanatskom strukom u budućnosti.
Ali, ako se opredeljuješza Zanatski program, možda većimašposebno interesovanje koje želišda
razviješi u okviru kojeg želišbiti zaista stručan. Zanatski program ti pruža mogućnost da unaprediš
svoju zanatsku sposobnost i svoj osećaj za boje i oblike.

Rad ili nastavak školovanja
Ako izaberešZanatski program, možda možeštražiti zaposlenje odmah po završetku srednje
škole. To zavisi od usmerenja koje izabereš, od kurseva koje pohađaštokom obrazovanja, od
toga kakvo je stanje na tržištu za upravo tvoj zanat, te od toga koliko si vešt-a u svojoj struci.
Možešočekivati da ćeštokom prve godine ili prvih nekoliko godina raditi kao „praktikant”.
Tada ćešprimati „praktikantsku platu”, a radićešuz osobe koje imaju radno iskustvo u branši,
kako bi se obučio-la uz njih. To su osobe koje imaju stručna znanja i dugogodišnje iskustvo u
oblasti za koju si se opredelio-la.

Da bi imao-lašansu za zaposlenje u onoj zanatskoj struci koja te interesuje, možda moraš
nastaviti školovanje posle srednje škole. Možešizabrati obrazovanje u okviru Visoke stručne
škole /Yrkeshögskolan/ ili visokoškolsko obrazovanje. Ima puno popularnih specijalnih škola
i specijalnih obrazovanja gde eventualno može biti teško dobiti mesto.

Obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju za informacije o tome koje
bi srednjoškolske kurseve trebalo da izaberešda bi mogao-la da konkurišešza upis na željeno
obrazovanje.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Neki od poslova zanatske struke su: graditelj brodova /båtbyggare/, frizer /frisör/ cvećar
/florist/, duvačstakla /glasblåsare/, zlatar /guldsmed/, modni dizajner /modedesigner/, stolar
za nameštaj /möbelsnickare/, krojač/skräddare/ i časovničar /urmakare/.

Sadržaj programa
Zanatski program se sastoji od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve učenike srednje
škole. Neki drugi postoje samo na Zanatskom programu. Određene kurseve možešsam-a da
biraš.

Na Zanatskom programu nema usmerenja na nacionalnom nivou. To znači da sve škole imaju
mogućnost da oblikuju sopstvena usmerenja. Obrati se svom savetniku za obrazovnu i
profesionalnu orijentaciju za informacije o tome gde možešpohađati obrazovanje za zanatsku
struku koja tebe interesuje.
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Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Zanatskom programu kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješvećza vreme
srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u radnoj sredini
/Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. Boraveći u radnoj sredini možešda naučiškako se
odvija rad u zanatskoj struci koju si izabrao-la, koje veštine treba da savladaš, kao i sve ostalo
što se teško može naučiti u školi. „APU” je dobar način za sklapanje poznanstava koja možeš
iskoristiti kada budeštražio-la posao. Ako si zainteresovan-a da „APU” pohađašu nekoj
drugoj zemlji, umesto u Švedskoj, postoji mogućnost da se to izvede.

Budućnost i posao
Teško je reći da li ćešlako ili teško naći zaposlenje sa obrazovanjem koje si stekao-la na
Zanatskom programu. To prvenstveno zavisi od zanata koji si izabrao. Da bi dobio-la posao
morašbiti spreman-na da se preselišili da svakodnevno putuješu drugo mesto. Možda ćeš
osnovati samostalno preduzeće posle srednje škole. Možda postoji udruženje ili organizacija u
koju se učlanjuju osobe koje rade u oblasti tvog zanata. Pitaj njih kakvo je tržište rada!




